

教育部发文明确

哪些情形不得录用为学校教职员

记者20日从教育部获悉,教育部近日印发《关于推开教职员准入查询工作的通知》,就依法推开准入查询制度,严格落实从业禁止制度作出了规定,明确了中小学校和高等学校拟聘用教职员不得录用情形。

通知要求,中小学校和高等学校拟聘用教师在入职前查询《关于建立教职员准入查询性侵违法犯罪信息制度的意见》《关于落实从业禁止制度的意见》规定的性侵违法犯罪信息和教师法、教师资格条例规定的已纳入教师资格限制库的丧失、撤销教师资格信息。中小学校拟聘用其他教职员在入职前查询《关于建立教职员准入查询性侵违法犯罪信息制度的意见》规定的性侵违法犯罪信息。高等学校拟聘用其他教职员

工参照执行。

拟聘用教职员经查询发现有《关于建立教职员准入查询性侵违法犯罪信息制度的意见》《关于落实从业禁止制度的意见》规定情形的,不得录用,并由拟聘用单位书面告知查询对象不录用理由和申请复查权利;拟聘用教师经查询发现有丧失教师资格信息和在撤销教师资格期限内的,不得聘用为从事教育教学工作的教师,并由拟聘用单位书面告知查询对象不聘用理由和申请复查权利。

根据通知,中小学校拟聘用教职员的查询主体为中小学校的主管教育行政部门,由中小学校在全国教师管理信息系统的教职员准入查询模块中提交查询申请,主管教育行政部门审核并查询结果;高等学校拟聘用教职员的查询主体

为教职员所在的高等学校,由高等学校在全国教师管理信息系统的教职员准入查询模块中进行查询。

通知强调,如果教育行政部门、学校及其工作人员未按照规定申请查询或进行查询的,对查询有问题人员未按照相关法律法规予以处理的,散布、泄露、篡改、不当使用查询获悉的有关信息的,玩忽职守、滥用职权、徇私舞弊的,或者有其他违反教职员准入查询制度的情形的,将依法依规予以处理。

下一步,教育部将指导各省级教育行政部门、部门教育司(局)和教育部直属高校做好教职员准入查询工作,严格遵守个人信息保护相关规定,指导相关单位和人员加强信息管理工作,不得侵害查询对象个人隐私和其他合法权利。

甘肃将每年选派100名青年博士教师“入企入园”

记者20日从甘肃省教育厅获悉,由甘肃省教育厅等8部门联合出台的《甘肃省高校青年博士教师“入企入园”行动方案》近日正式公布。自2023年起,甘肃将每年组织高校选派100名左右青年博士教师赴专业对口的行业企业进行实践,努力推进高校与行业企业之间的产学研协同创新发展。

根据该行动方案,选派的青年博士教师将通过自身专业特长,帮助企业、园区解决实际问题。青年博士教师“入企入

园”实践活动时间一般为一年,实际入驻企业的时间不少于9个月。

同时,甘肃相关责任单位将围绕国家及区域经济社会发展需求,研究分析本省和本地产业发展“卡脖子”问题,分门别类形成行业企业、园区的“入企入园”岗位需求清单,将建立高校青年博士教师资源库。

另外,选派的青年博士教师所承担的科研项目将优先得到支持并且推进成果转化。该行动方案指出,接收单位可

根据自身技术需求及技术难题优先与“入企入园”派出教师开展合作研发,提供项目支持。例如对于“入企入园”派出教师与企业签署的20万元及以上技术合同,认定为省级科技项目;与此同时,鼓励派出高校及教师与接收单位进行科技成果转化,例如科技成果在当地企业成功转化的,可按照有关规定提取技术转让所得收益;也鼓励接收单位对做出贡献的派出教师实施多种形式的激励措施。

热闹民俗 喜迎“三月三”



▲4月20日,居民参加长桌宴活动。

当日,上思文化旅游节在广西壮族自治区防城港市上思县开幕,活动现场举行了舞鹿表演、竹竿舞、长桌宴等活动,让居民和游客感受当地传统习俗,喜迎传统节日“三月三”。



▲4月20日,在柳城县凤山镇凤鸣广场,孩子们参加舞龙展演活动。

当日,广西柳州市柳城县举行“四季柳城·魅力乡镇”乡村振兴系列活动启动仪式,通过开展丰富多彩的民俗活动,迎接即将到来的传统节日“三月三”。



南川古树茶飘香 致富“金叶”采制忙

4月19日,重庆市南川区德隆镇茶树村一个居民点,制茶工艺传承人吴科在帮助村民翻晒新鲜茶叶。

谷雨前后,重庆市南川区德隆镇一片忙碌,该地古树茶进入了采摘加工的高峰期。村民们提着茶篓、爬上茶树、唱起采茶歌,加紧采摘新鲜的茶叶,一批工人在不远的茶叶龙头企业生产线上对茶叶进行加工。

德隆镇位于世界自然遗产地金佛山麓,平均海拔达到了1000米,散落在大山深处的村庄、古茶树时常被云雾萦绕。独特的自然生态环境,孕育出的

古树茶叶片肥厚、芽体壮硕,汤色透亮,滋味鲜醇,深受广大消费者青睐。

近年来,德隆镇着力推动古树茶规模化发展,在保护好原有的1.7万多株野生古茶树的同时,利用现代科技人工培育了约8200亩古树茶,当地生产的优质茶叶产品销往全国各地并打入海外市场。同时,该镇深入推进“茶文旅”融合发展,相继推出特色景点、民宿、露营基地等。如今,古树茶产业正逐步成为德隆镇乡村振兴的核心支撑和龙头产业,过去当地眼中不值钱的古茶树“大茶叶”成为了致富的“金叶子”。

山村玫瑰庄园迎丰收



4月20日,工作人员处理刚采摘的玫瑰花,准备烘干。

近日,位于浙江省湖州市埭溪镇莫家棚村的玫瑰庄园迎来丰收季。2017年,埭溪镇将一片闲置集体土地交由企业经营,打造了占地600亩的玫瑰庄园。玫瑰种植、民宿和香氛疗愈等各种业态在这里蓬勃发展,为当地乡村经济带来活力。

江西取消省内异地就医备案

记者从江西省医保局获悉,为进一步优化参保群众医保服务、方便群众就医,江西省取消参保人员省内异地就医备案,实施省内就医无异地政策。

江西省医疗保险基金管理中心四级调研员、异地就医管理科科长张晓锋介绍,江西省医保信息平台已正式上线“省内无异地”功能,参保人员省内异地就医购药均无需异地备案,结算待遇执行参保地同等的待遇政策,不提高起付线,不另设先行自付比例,不降低报销比例。结算类型与此前一致,包括普通住院、普通门诊、门诊慢特病、精神病住院、放化疗住院、生育住院、生育门诊和“双通道”谈判药品8种。结算机构方面,只支持在异地定点医药机构结算。

按照相关要求,省内异地就医意外伤害排除第三方责任,采用参保人承诺制办理,即参保人向就医医疗机构承诺意外伤害无第三方责任和工伤责任即可直接结算,就医医疗机构需上传外伤和第三方责任标识,参保地根据标识字段判断是否可以直接结算。

贵州规划建设100个县域医疗次中心

记者20日从贵州省卫生健康委员会获悉,贵州正布局建设100个县域医疗次中心,推行以县级公立医院为龙头、县域医疗次中心为枢纽,梯次带动一般卫生院(社区卫生服务中心)、村卫生室(社区卫生服务站)的发展模式,加快构建紧密型县域医共体,完善乡村医疗卫生服务体系。

贵州省卫健委基层卫生健康处处长王蕾介绍,县域医疗次中心是在原有中心乡镇卫生院基础上打造,由全省统一规划、市级统筹协调、县级制定建设实施方案。县域医疗次中心结合专科发展、区域医疗需求、功能定位等情况,合理增设临床科室,打造特色专科,配置与诊疗科目相匹配的医疗设备,拓展新项目、新技术。2022年,贵州省已建成50个县域医疗次中心,网格式带动乡镇卫生院221个。今年,贵州将再启动建设50个县域医疗次中心,进一步提升基层医疗卫生服务能力。

医共体建设在优化重组县域优质医疗资源、改善基层基础设施条件、落实乡村医生待遇、提高基层防病治病和健康管理能力等方面发挥了重要作用。目前,贵州省共有80个县(市、区)建设紧密型医共体134个,覆盖乡镇卫生院1074个、社区卫生服务中心202个。

本文图据新华社